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CONSEIL COMMUNAL D'ORMONT-DESSOUS

Procès-verbal de la séance du 23 mars 2023
présidée par Monsieur Marc Chablaix

Le Conseil communal d'Ormont-Dessous est convoqué le jeudi 23 mars 2023, à 20h00, à la salle du Conseil
communal, au Sépey.

Membres de la Municipalité présents :
Mmes Gretel Ginier, Syndique, et Raphaële Brugger, Municipale, ainsi que MM. Marcel Borloz, Pierre-
Alain Borloz et Rémy Fischer, Municipaux.

M. Marc Chablaix, Président du Conseil communal, ouvre la séance et souhaite la bienvenue aux
Conseillères et Conseillers communaux, ainsi qu'aux membres de la Municipalité et aux représentants de
la presse.

Appel

M. Marc Chablaix, Président, invite la secrétaire à procéder à l'appel.

Sont présents :
Mmes les Conseillères communales Stéphanie Chablaix, Claudine Fonjallaz, Aurisia Irondelle, Laurence
Krebs, Jennifer Marrone, Anne-Lise Meyer, Elisabeth Mottier, Anne-Lise Oguey et Géraldine Venker ;
ainsi que
MM. les Conseillers communaux Philippe Borloz, Johannes Brauning, Jean-Pierre Carrard, Marc Chablaix,
Christian Chappuis, Lionel Cheseaux, Loïc Fischer, Pascal Francfort, Armand Lugrin, Benjamin Mottier,
Christian Mottier, Denis Noirjean, Silvan Perreten, Vincent Perrod, Stéphane Piguet, Anthony Vaucher et
Jean-Pierre Vittoni.

Sont absents et excusés :

Mmes Danielle Chablaix, Laure Nellen, Sophie Meyer et MM. Paul-François Mermod, Louis-Philippe
Oguey, Julien Rosat, Christopher Watts.

Est absent et non excusé :

M. Cyrille Perrod.

L'appel fait constater la présence de 26 Conseillères et Conseillers communaux.

Le quorum étant atteint, M. Marc Chablaix, Président, constate que rassemblée peut valablement délibérer
et déclare la séance ouverte.
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L'ordre du jour est le suivant :

1. Ouverture de la séance

2. Adoption du procès-verbal de la séance du 15 décembre 2022

3. Adoption de l'ordre du jour

4. Communications du Bureau du Conseil communal

5. Préavis no 1/2023 Demande de crédit pour sécuriser l'accès de plusieurs bâtiments communaux

6. Préavis no 2/2023 Demande de crédit pour financer des travaux de réfection du réseau routier

7. Préavis no 3/2023 Demande de crédit pour l'aménagement d'un bloc d'escalade à l'Espace nordique
des Alpes vaudoises aux Mosses

8. Préavis no 4/2023 Demande de crédit pour financer l'assainissement de l'ancien pont des Planches

9. Communications municipales

10. Divers et propositions individuelles

2. Adoption du procès-verbal de la séance du 15 décembre 2022

M. Marc Chablaix, Président, ouvre la discussion concernant le procès-verbal de la séance du
15 décembre 2022.

Constatant qu'aucune remarque n'émane de rassemblée, M. le Président soumet ce procès-verbal
à approbation.

Celui-ci est adopté à l'unanimité.

3. Adoption de l'ordre du jour

M. Marc Chablaix, Président, demande la modification de l'ordre du jour avec l'ajout d'un point
«Démission » après le point « Adoption de l'ordre du jour ».

1.

2.

3.

4.

L'ordre du jour sera donc le suivant :

Ouverture de la séance

Adoption du procès-verbal de la séance du 15 décembre 2022

Adoption de l'ordre du jour

Démission
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6.

7.

8.

9.

10.

11.
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Communications du Bureau du Conseil communal

Préavis no 1/2023 Demande de crédit pour sécuriser l'accès de plusieurs bâtiments communaux

Préavis no 2/2023 Demande de crédit pour financer des travaux de réfection du réseau routier

Préavis no 3/2023 Demande de crédit pour l'aménagement d'un bloc d'escalade à l'Espaœ nordique
des Alpes vaudoises aux Masses

Préavis no 4/2023 Demande de crédit pour financer l'assainissement de l'ancien pont des Planches

Communications municipales

Divers et propositions individuelles

L'ordre du jour ainsi modifié est adopté à l'unanimité.

4. Démission

M. Marc Chablaix, Président, donne lecture de la lettre de démission de Mme Sandra Mottier.

5. Communications du Bureau du Conseil communal

M. Marc Chablaix, Président, fait part du décès de M. Pierre-André Brand survenu dernièrement. Il
demande à rassemblée de se lever et de respecter une minute de silence afin d'honorer la mémoire
du défunt.

Il annonce également la naissance de
Grin Eddy, fils de Camille Measson et Thierry Grin.
M. le Président souhaite la bienvenue à ce nouvel ormonan.

M. le Président annonce que les rapports des commissions sont arrivés dans le délai légal.

6. Préavis no 1/2023 Demande de crédit pour sécuriser l'accès de plusieurs bâtiments communaux

M. Marc Chablaix, Président, invite M. Jean-Pierre Carrard, rapporteur, à donner lecture du rapport.

M. Marc Chablaix, Président, remercie M. Jean-Pierre Carrard et ouvre ensuite la discussion.

M. Vincent Perrod, Conseiller communal, informe que la Commission de gestion avait soulevé, dans
son rapport, le problème du Wifi au collège de La Forclaz et demande s'il sera installé pour ce
système.
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M. Rémy Fischer, Municipal, répond que le Wifi n'a pas besoin d'etre installé pour le système d'accès
électronique, par conséquent il n'y en aura pas. En effet, le logiciel est présent sur un ordinateur de
la maison de commune et les serrures, reliées par le logiciel, sont équipées de piles.

La parole n'étant plus demandée, M. Marc Chablaix, Président, clôt la discussion, donne lecture des
conclusions du préavis municipal no 1/2023 et invite les Conseillères et Conseillers communaux à se
prononcer.

LE CONSEIL COMMUNAL D'ORMONT-DESSOUS

Vu le préavis municipal no 1/2023 « Demande de crédit pour sécuriser l'accès de
plusieurs bâtiments communaux » du 10 février 2023,

Ouï le rapport de la commission chargée d'étudier cette affaire,

Considérant que cet objet a été valablement porté à l'ordre du jour,

DECIDE
à l'unanimité

d'autoriser la Municipalité à sécuriser l'accès de plusieurs bâtiments communaux par l'installation
d'un système de contrôle d'accès électronique ;
de lui octroyer à cet effet un crédit de CHF 63700.00 ;
d'admettre le mode de financement proposé et d'amortir cet investissement sur 10 ans.

7. Préavis no 2/2023 Demande de crédit pour financer des travaux de réfection du réseau routier

M. Marc Chablaix, Président, invite M. Johannes Brauning, Conseiller communal, à donner lecture
du rapport.

M. Marc Chablaix, Président, remercie M. Johannes Brauning et ouvre la discussion.

M. Philippe Borloz, Conseiller communal, n'a pas entendu, concernant le rapport de la commission,
si le chemin des Plans a été mentionné.

M. Marc Chablaix, Président, donne lecture du paragraphe du rapport de la commission concernant
le chemin des Plans.

M. Jean-Pierre Carrard, Conseiller communal, informe qu'une souche, située à l'entrée du chemin
des Plans dans un talus très raide, devient dangereuse et demande si elle sera enlevée.

M. Marcel Borloz, Municipal, n'a pas vu cette souche et invite M. Carrard à lui la montrer sur place.
Elle sera enlevée par l'entreprise ou par le Groupement forestier Leysin-Les Ormonts.
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M. Marcel Borloz, Municipal, précise, suite à une question de la commission concernant l'eau de
Leysin et l'eau de La Forclaz, qu'une grosse fuite d'eau a été constatée vers l'hydrante située à côté
de l'abri de protection civile de La Forclaz et que la commune de Leysin a mandaté un ingénieur, le
fontainier ne pouvant pas intervenir.

La parole n'étant plus demandée, M. le Président clôt la discussion et donne ensuite lecture des
conclusions du préavis municipal no 2/2023 et invite les Conseillères et Conseillers communaux à se
prononcer.

LE CONSEIL COMMUNAL D'ORMONT-DESSOUS

Vu le préavis municipal no 2/2023 « Demande de crédit pour financer des travaux
de réfection du réseau routier » du 30 janvier 2023,

Ouï le rapport de la commission chargée d'étudier cette affaire,

Considérant que cet objet a été valablement porté à l'ordre du jour,

DECIDE
à l'unanimité

d'accorder à la Municipalité un crédit de CHF 219'100.00 TTC pour financer des travaux de réfection
du réseau routier ;

d'admettre le mode de financement proposé ;
d'amortir cet investissement sur une période de 15 ans.

•

8. Préavis 3/2023 Demande de crédit pour l'aménagement d'un bloc d'escalade à ['Espace nordique
des Alpes vaudoises aux Masses

M. Marc Chablaix, Président, invite Mme Claudine Fonjallaz, rapporteuse, à donner lecture du
rapport.

M. Marc Chablaix, Président, remercie Mme Claudine Fonjallaz et ouvre la discussion.

M. Philippe Borloz, Conseiller communal, demande si l'office du tourisme des Masses (OT)
possédera un badge ad aeternam.

Mme Gretel Ginier, Syndique, confirme que l'office du tourisme aura un badge. Il possède déjà la
clé de l'Espace nordique pour le badminton. Le système du badge sera plus sécurisé car nous
saurons qui est entré et à quelles heures il est entré et ressorti.

M. Philippe Borloz, Conseiller communal, demande qui sera responsable du badge de l'OT et s'il
sera responsable si des dégâts devaient être constatés.
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Mme Gretel Ginier, Syndique, précise que l'OT sera responsable de son badge mais pas responsable
en cas d'accident ou de dégâts. Des renseignements ont été pris auprès de l'assuranœ et la
commune est couverte en cas d'accident ou de dégâts. L'assurance a fortement conseillé, comme
l'a souligné la commission, d'installer un panneau mentionnant que la Municipalité décline toute
responsabilité en cas d'accident.

M. Philippe Borloz, Conseiller communal, demande qui sera responsable si des dégâts causés par
les utilisateurs sur l'installation sont constatés.

Mme Gretel Ginier, Syndique, continue son explication en informant que la commune est couverte
en cas de dégâts sur l'installation. De plus, l'office du tourisme aura les noms et coordonnées des
utilisateurs.

Mme Géraldine Venker, Conseillère communale, constate que des installations similaires sont
présentes à La Forclaz, aux Diablerets et à Leysin et demande si présenter une autre offre qui n'est
pas présente dans la région aurait été plus judicieuse.

Mme Gretel Ginier, Syndique, répond que cette installation est une demande des hôtes et citoyens
des Masses.

La parole n'étant plus demandée, M. Marc Chablaix, Président, clôt la discussion, donne lecture des
conclusions du préavis municipal no 3/2023 et invite les Conseillères et Conseillers communaux à se
prononcer.

LE CONSEIL COMMUNAL D'ORMONT-DESSOUS

Vu le préavis municipal no 3/2023 « Demande de crédit pour l'aménagement d'un
bloc d'escalade à l'Espace nordique des Alpes vaudoises aux Masses » du
15 février 2023,

Ouï le rapport de la commission chargée d'étudier cette affaire,

Considérant que cet objet a été valablement porté à l'ordre du jour,

DECIDE
avec 25 oui et 1 abstention

d'accorder à la Municipalité un crédit de CHF 43'300.00, sous déduction de la subvention du Fonds

du sport vaudois ;
d'admettre le mode de financement proposé.

9. Préavis 4/2023 Demande de crédit pour financer l'assainissement de l'ancien pont des Planches

M. Marc Chablaix, Président, invite Mme Aurisia Irondelle, rapporteuse, à donner lecture du rapport.
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M. Marc Chablaix, Président, remercie Mme Aurisia Irondelle et ouvre la discussion.

M. Armand Lugrin, Conseiller communal, informe se récuser sur le vote de ce préavis puisqu'il va
être mandaté par la commune pour le suivi des travaux.

M. Jean-Pierre Carrard, Conseiller communal, demande si le chemin d'accès au pont sera
réfectionné. Depuis le Velard, le chemin est bon mais pas depuis le départ du chemin situé vers le
bâtiment de l'Etat de Vaud.

M. Marcel Borloz, Municipal, répond que Vaud Rando a déjà fait part de son inquiétude à ce sujet.
M. Borloz confirme que ce chemin d'accès au pont sera réfectionné et sécurisé à certains endroits.

La parole n'étant plus demandée, M. Marc Chablaix, Président, clôt la discussion, donne lecture des
conclusions du préavis municipal no 4/2023 et invite les Conseillères et Conseillers communaux à se
prononcer.

LE CONSEIL COMMUNAL D'ORMONT-DESSOUS

Vu le préavis municipal no 4/2023 « Demande de crédit pour financer
l'assainissement de l'ancien pont des Planches » du 22 février 2023,

Ouï le rapport de la commission chargée d'étudier cette affaire,

Considérant que cet objet a été valablement porté à l'ordre du jour,

DECIDE
avec 24 oui, 1 abstention et 1 récusation

d'accorder à la Municipalité un crédit de Ch-IF 43'300.00, sous déduction de la subvention du Fonds
du sport vaudois ;

• d'admettre le mode de financement proposé.

10. Communications municipales

Ci-après, les communications de Mme Gretel Ginier, Syndique.
« Tout d'abordje vous remercie pour les 4 préavis acceptés ce soir. Je tiens également à remercier les
membres de ['association des Amis du pont des Planches 1778 pour le travail conséquent qu'ils ont
fourni. C'était agréable de travailler avec eux sur ce dossier.
Nous avons commencé le nettoyage de nos archives suite à l'acceptation du préavis concernant nos
archives communales. Il se trouve que nous possédons un nombre très important de vieux même très
vieux recueils de lois qui, pour ['archiviste, ne doivent pas nécessairement être conservés. Nous avons
stocké ces recueils dans [e hall d'entrée sur une étagère en bois et avant de nous en débarrasser, nous
vous offrons la possibilité, pour ceux que cela intéresse bien sûr, de vous procurer l'un ou l'autre de
ces ouvrages. C'est avec plaisir que vous pouvez vous servir. Vous n'êtes pas dans ['obligation d'aller
ce soir sachez tout de même que d'ici 3 semaines nous nous débarrasserons des ouvrages restants.
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Plaquette communale ; nous avons réinventé la présentation de notre commune pour les nouveaux
propriétaires. Chaque personne qui a acheté un bien-fonds, reçoit une lettre de bienvenue ainsi qu'une
plaquette communale, qui présente notre commune. Ces dernières années, c'était une agence de
publicité qui s'occupait de cette plaquette, elle démarchait les entreprises de la région afin de la
financer. Un petit sondage auprès de nos entrepreneurs sollicités par cette agence pour alimenter la
plaquette nous a indiqué que ces derniers n'étaient pas très satisfaits de la démarche. En effet, s'il y a
quelques années, il était bien vu de faire sa publicité par le biais de ce procédé tes temps changent.
Par la même occasion, (a Municipalité a souhaité pouvoir garder la possibilité de procéder à certains
changements en cours de législature ce qui n'était pas possible avec la plaquette fabriquée par
['agence de publicité.
Presentation de la vision développement des Mosses. Certains d'entre vous l'ont lu dans les Journaux,
nous avons sollicité la visite de notre présidente du Conseil d'Etat Mme Christelle Luisier Brodard, afin
de discuter avec elle ('opportunité de faire avancer certains dossiers qui trouvaient un bon accueil dans
un service mais qui ne trouvait pas le même accueil dans un autre service. Un document avait alors
été préparé à son intention ainsi qu'à celui de ses services.
Nous avons également échangé sur [e projet de la baignade naturelle. Projet qui a reçu le soutien de
la partie vaudoise de notre région économique Chablais Région pour une subvention cantonale. La
mise à ['enquête de ce projet est prévue si tout se passe bien, la semaine prochaine. J'invite le conseil
communal à venir consulter cette mise à ['enquête.

Ci-après, les communications de M. Marcel Borloz, Municipal,
« Je réitère mes remerciements pour ('acceptation du préavis 4/2023 pour le pont des Planches. Après
7 ans de palabres de Municipalité, en une année l'assodation a fait avancer les choses. Quand on s'y
met tous on peut faire ça rapidement. Félicitations à eux et merci pour le travail.
Préavis no 9/2021 Demande de crédit pour financer des travaux de réfection de la route des Voëttes,
au lieu-dit « Au Clos », suite à un éboulement dû aux intempéries
/\\/ec le versement, le 15 novembre 2022, de la subvention des améliorations foncières nous avons pu
boucler le préavis.
En détail
Montant disponible CHF 280WO.OO
Montant facturé CHF 238'375.00
Montant non dépensé CHF 4T624.14

Subvention AF CHF 164W3.30

/^vec la subvention la commune a payé CHF 74'372.86

M. Pierre-Alain Borloz, Municipal, : « Vous ne verrez plus la Dada blanche de la conciergerie. Petit
pépin d'âge, ['essieu a cassé. Sans gravité personne n'a été blessé dans l'accident. Ce véhicule est
irréparable parce que trop âgé. Nous avons trouvé sur place pour le remplacer une Skoda 4x4 grise
anthracite ».

Mme Raphaële Brugger, Municipale : « AISOL ; Tiziana Repici a été remplacée par David Sumahà la
conduite du bus des Voëttes. Tout se passe bien, hormis quelques enfants en retard [e matin. Je vais
aller faire un tour avec lui [a semaine prochaine et suite à cela, un courrier sera envoyé aux parents
via l'AISOL, afin de rappeler ['importance de respecter les horaires mis en place.
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Le Cotterg : nous avons deux nouveaux rédacteurs et sommes toujours en recherche de nouvelles
plumes ! Avis aux amateurs. Message aux présidents d'associations locales, n'oubliez pas d'avertir le
Cotterg lorsque vous organisez une animation ou AG, afin que nous puissions en parler dans notre
journal local.
L'école de musique Leysin-Les Ormonts (EMLO) : j'en suis la nouvelle présidente. L'EMLO est à la
recherche de professeurs de guitare, chant, flûte traversière, piano et saxophone. La journée portes
ouvertes aura lieu le 6 mai de 10h00 à 13h00 dans les locaux de l'école de musique à Leysin. Durant
cette Journée portes ouvertes, la fanfare de Leysin sera présente accompagnée de son professeur de
cuivres. Nous sommes actuellement en train de travailler sur le renouvellement de la reconnaissance

de l'école de musique pour la période 2023-2028 au sein de la FEM (Fédération des écoles de Musique).
Société de développement de La Forclaz (SDF) ; l'abribus à l'entrée du village a été transformé en
Abnbliothèque. C'est une bourse d'échange de livres. Le remplissage est en train de se faire. Chacun
peut aller amener ou prendre des livres. Un extincteur a même été installé. L'assemblée générale a eu
[ieu le 17 février et le Président Franck Bastide reste en poste encore une année. Le comité est à la
recherche de membres. Avis aux amateurs.

L'association des marcheuses et marcheurs du tour de la Galette (AMMSTG) sera dissoute lors de leur
AG du 8 avril 2023. La SDF reprend ses animations. En pariant d'animation, n'oubllez pas que lundi
de Pâques aura lieu le rallye de Pâques. Rdv à lOhOO au vieux collège. La société offre le repas, salade
de dents-de-lion et grillades.
Mosses animation ; petit retour sur [es après skis qui ont été de très bonne qualité mais peu nombreux
selon Stéphane Genet. Rdv a été pris ce Jour avec l'ATALC pour la reprise officielle des marchés
brocante. Les animations estivales sont en préparation et un comité sera agendé pour début avril.
Société de développement du Sépey : une assemblée est agendée avec les sociétés locales le 3 avril à
19h30 au Cerf en vue de la fête au village du 1er Juillet. Affaire à suivre. L'AG aura lieu le 12 mai au
Cerf à 19h30 avec un film sur la vie au village.
Société de développement La Comballaz-Les Voëttes : rassemblée générale aura lieu début mai ».

M. Rémy Fischer, Municipal : « Concernant /e parc naturel régional Gruyère Pays-d'Enhaut, suite au
décès de M. Patrick Rudaz, un des coordinateurs du parc, et au prochain départ à la retraite de
M. François Margot, une mise au concours a été faite. 80 dossiers ont été envoyés. Grâce à l'aide du
service des ressources humaines de la commune de Montreux, le comité du parc a nommé
2 personnes à ta codirection, ce n 'est plus une coordination. Il s'agit de MM. Florent Liardet et Bruno
Clément. Le parc se fait également le relais de Swiss Energie pour les propriétaires de chauffage à
énergie fossile et pour les résidents secondaires et met à disposition des fascicules. Les personnes
concernées peuvent bénéficier de visites de conseils gratuites pour voir le système de chauffage à
adopter.
La manifestation Ski-24, qui aura lieu les 25 et 26 mars prochains, va engendrer quelques
dérangements du côté des Cartiers car vu les conditions météo, le comité a maintenu la course mais
a mis en place un parcours à pied et à ski de fond. Une partie du parcours à pied se fera aux Cartiers.
La signalisation nécessaire sera mise en place. Les Municipalités d'Aigle et d'Ormont-Dessous ont
constitué une équipe, alors venez les encourager ».

11. Divers et propositions individuelles

M. Pascal Francfort, Conseiller communal, demande si des nouvelles concernant le dossier de
l'enneigement mécanique peuvent être données.
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En effet, la saison d'hiver 2022-2023 a été très très perturbée et, comme des dossiers ont été
favorisés par la venue de Mme la Présidente du Conseil d'Etat Christelle Luisier Brodard, il souhaite
savoir si celui-ci en fait partie. Il croit savoir que si les travaux ne sont pas entrepris cette année, tout
tombe à l'eau.

Mme Gretel Ginier Syndique, répond que ce que M. Francfort a entendu est à peu près juste. Il est
vrai que des subventions ont été accordées pour l'enneigement mécanique jusqu'à la fin de l'année
2023. La mise à l'enquête publique doit avoir débuté avant la fin de ce délai. Il y a un conseil
d'administration le 24 mars 2023. Il est prévu de parler de ce dossier. Normalement la mise à
l'enquête publique devrait très prochainement avoir lieu. Il y avait encore quelques blocages avec
certains propriétaires concernant la signature des conventions pour le passage des conduites. Sans
l'entier des signatures, il n'est pas possible de mettre le dossier à l'enquête.

Aucune autre remarque, question ou proposition n'émane de rassemblée.

M. Marc Chablaix, Président, remercie les Conseillères et Conseillers communaux pour cette séance et
avant de la clore, informe que les prochaines dates des séances du Conseil communal sont les jeudis 4 mai
et 22 juin 2023.

La séance est levée à 21h00.

MarcChablaix

President
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Secrétaire

<:^ÛOC^-—
Annexes

Rapports des commissions chargées de l'étude des préavis 1, 2, 3 et 4/2023



Le Sépey, le 17 mars 2023

Au Conseil communal d'Ormont- Dessous

Rapport de la Commission du préavis 1/2023 : Demande de crédit pour sécuriser l'accès de plusieurs
bâtiments communaux.

Monsieur le Président,

Mesdames les Conseillères, Messieurs les Conseillers,

La Commission chargée d'étudier le préavis, composée de Lionel Cheseaux, Denis Noirjean et de
Jean-Pierre Carrard, président, s'est réunie le 15 mars 2023 à la maison de commune, en présence de
Monsieur Rémy Fischer, Municipal, que nous remercions pour sa disponibilité et ses explications
précises et détaillées.

En préambule, Jean-Pierre Carrard rappelle que le Conseil communal a voté favorablement au
préavis 9/2017 pour la lère partie du changement des serrures à la maison de commune.

La Municipalité souhaite étendre ce système installé au printemps 2018, qui donne entièrement
satisfaction et permet une gestion simple et sécurisée des accès au bâtiment. Sont concernés, les
bâtiments de l'Espace nordique aux Masses, y compris les locaux du SDIS Alpin, de l'ancien collège de
la Forclaz, du collège du Sépey et du local du feu sous la maison de commune au Sépey.

Avec le nombre croissant des utilisateurs de ces différents locaux il devient impossible de savoir où
sont les clés et qui les possède !

Plusieurs questions et remarques ont été soulevées.

En cas de coupure d'électricité, toutes les serrures continuent de fonctionner puisqu'elles sont
alimentées par piles. D'autre part, une alarme indique que l'on doit changer les piles.

Un logiciel de gestion centralisé, permet de programmer les badges selon l'utilisateur et de connaître
qui est rentré et à quelle heure dans un local.

Les badges sont anonymes et en cas de perte, sont rapidement désactivés, le système reste alors
sécurisé.

La différence du coût d'installation des serrures selon les portes revient à la complexité du système
de sécurité entre les portes intérieures et celles donnant sur l'extérieur.

La Commission, convaincue par les arguments de la Municipalité, vous propose, Monsieur le
Président, Mesdames les Conseillères, Messieurs les Conseillers, d'accepter le préavis tel que
présenté.



Fourniture et installation d'un système d'accès électroniques SALTO.

Espace nordique :

Entrée, salle, cuisine, locaux techniques, vestiaires, local de
fartage, etc., 14 portes
Locaux du SDIS Alpin, 3 portes

CHF 23'397.85

Ancien collège de la Forclaz :

Entrée et cuisine, 3 portes

CHF 4'828.15

Collège du Sépey :

Entrée, 4 portes
Grande salle, 2 portes
Classes, 14 portes
Secrétariat, infirmerie, psychologue, informatique, cuisine, salle
des maîtres, médiathèque, archives, 8 portes

CHF 29'603.90

Maison de commune du Sépey :

Local du SDIS Alpin, l porte

Badges, 100 pièces

Sous-total

Divers et imprévus 5%

CHF 830.85

CHF 2'OOO.QO

CHF 60'660.75

CHF 3'033.05

Total TTC arrondi CHF 63'700.00

Financement et amortissement :

Ces travaux pourront être financés par la trésorerie courante ou par un emprunt demeurant
dans les limites fixées par le plafond d'endettement adopté par le Conseil communal.

L'investissement, sera quant à lui amorti sur 10 ans



Au vu de ce qui précède, nous vous invitons. Monsieur le Président, Mesdames les Conseillères,
Messieurs les Conseillers à voter les conclusions suivantes :

LE CONSEIL COMMUNAL D'ORMONT.DESSOUS

vu le préavis municipal n" 1/2023 du 10 février 2023 ;

ouï le rapport de la commission désignée pour étudier cette affaire ;

considérant que cet objet a été valablement porté à ('ordre du jour ;

DECIDE

d'autoriser la Municipalité à sécuriser l'accès de plusieurs bâtiments communaux par
l'installation d'un système de contrôle électronique ;

de lui octroyer à cet effet un crédit de CHF 63'700.00 ;

d'admettre le mode de financement proposé et d'amortir cet investissement sur 10 ans.

Veuillez agréer. Monsieur le Président, Mesdames les Conseillères, Messieurs les Conseillers,
nos salutations distinguées.

Pour la Commission
l

jonelCheseaux

./
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'"'' Denis TNoirjean ^--lêan-Pierre Carrai
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Préavis numéro 02/2023

Rapport de la commission du préavis concernant la demande de crédit pour financer les

travaux de réfection du réseau routier

Monsieur le Président,

Mesdames et Messieurs les Conseillers,

La commission composée de Madame Sophie Meyer, présidente-rapportrice, et de Messieurs Johannes

Brauning, membre et Armand Lugrin, suppléant, s'est réunie te 14 mars 2023 à la Maison de Commune, au

Sépey afin d'examiner le préavis concernant la demande de crédit pour financer divers travaux de réfection

du réseau routier. Nous remercions Monsieur le Municipal Marcel Borloz d'avoir pris le temps de répondre à

nos questions.

Nous prenons acte que l'adjudication des travaux a été faite selon la procédure de gré à gré, ce qui est légal

dans le présent cas, le seuil de CHF 300'QOO n'étant pas atteint. Le Municipal précise que chaque seconde

année il invite d'autres entreprises à soumissionner pour les travaux de routes, qui sont à chaque fois 20 à
40% plus chers.

Le Municipal nous informe que ['analyse de la situation est liée à avoir des réfections équilibrées entre les

différents villages de la commune, selon les chemins qu il constate les plus dégradés.

Concernant le Chemin de la Bonne-Eau, le Municipal nous informe que plusieurs travaux d'urgence ont été

réalisés ces dernières années. Cela fait plus de 40 ans que ce chemin n'a pas subi de réfection lourde.

Concernant le Chemin des Plans, un affaissement a été constaté. Cet affaissement sera traité selon ce qui

sera constaté sur le moment, le poste divers et imprévu devrait couvrir le traitement de ('affaissement.

Concernant Centrée de 1a Forclaz, la commission demande s'il a été tenu compte des ouvrages présents sous

la chaussée ? Le Municipal nous répond que l'état de f'étanchéité de l'abri PC est en ordre car il n'y pas de

venue d'eau constatée dans le bâtiment. En outre, la Romande Energie a été contactée pour savoir si des

travaux simultanés devaient être envisagés, de même que Swisscom. La commission rend le IVIunicipal



Conseil communal

Ormont-Dessous

attentif aux conduites d'eau potable présentes dans l'emprise du chantier, notamment la conduite d'eau de

Leysin, ainsi que l'extrémité d'une conduite en fonte du réseau du village. Le marquage sera réalisé

simultanément à d'autres marquages à réaliser sur la commune. Ces travaux sont inclus dans le budget

annuel des routes.

Le Municipal informe la commission que les prix ont été bloqués pour la durée des travaux et ne seront pas

soumis à renchérissement.

La Commission remercie Monsieur le Municipal pour ses explications.

Au vu de ce qui précède, nous vous proposons, Monsieur le Président, Mesdames et Messieurs les

Conseillers, de valider le

Préavis numéro n° 02/2023 concernant la demande de crédit pour financer les travaux de réfection du

réseau routier,

Vu

Ouï :

Considérant :

Le préavis municipal numéro 02/2023 du 30 janvier 2023

Le rapport de la commission désignée pour étudier cette affaire.

que cet objet a été valablement porté à l'ordre du jour,

d'accorder à la Municipalité un crédit de CHF 219'100 TTC pour financer des travaux de

réfection du réseau routier ;

d'admettre le mode de financement proposé ;

d'amortir cet investissement sur une période de 15 ans.

LeSépey, le 14mars^2023

Sophie Meyer

,'- •-1^

-s"?"
Johannes Brauning

ê/

T'

Armand Lugrin



Reçu le ? Q NÂ^ r023

Rapport de la Commission chargée de l'étude du préavis n°3/2023

Demande de crédit pour l'aménagement d'un bloc d'escalade à l'Espace
nordique des Alpes vaudoises aux Masses

Monsieur le Président,

Mesdames les Conseillères, Messieurs les Conseillers,

Le mercredi 8 mars 2023, la commission chargée de l'étude du préavis n° 3/2023, composée de
Mesdames Elisabeth Mottier, Claudine Fonjallaz et Laurence Krebs, s'est réunie à la l'Espace nordique,
en la présence de Madame Gretel Ginier, syndique.

Afin d'étoffer te développement 4 saisons de la station des Masses, la Municipalité désire aménager
un bloc d'escalade à l'Espace nordique.

Ce bloc serait composé de 3 voies de couleurs différentes selon les difficultés.
Une fois par année, les prises seraient retirées pour être lavées, réparées si besoin et reposées
différemment afin de créer de la diversité.
La magnésie en poudre serait interdite car trop volatile par contre, de la magnésie solide serait mise à
disposition.

Tout comme le badminton, cet espace serait géré par l'Office du Tourisme des Mosses et le prix de
l'heure serait de CHF 15.00.

Le bloc d'escalade ne serait pas surveillé.
La commission demande qu'un panneau soit posé, stipulant que la Municipalité décline toute
responsabilité en cas d'accident et que le bloc est sous la responsabilité des utilisateurs.

Si l'accord est donné par le Conseil Communal, un délai de 3 mois est nécessaire pour la création et
l'instaltation. Le bloc pourrait être fonctionne! à la fin de l'été.

La commission remercie Madame Gretel Ginier pour sa disponibilité et renseignements fournis.

Au vu de ce qui précède, la commission vous prie, Monsieur le Président, Mesdames les Conseillères,
Messieurs les Conseillers, de bien vouloir prendre la décision suivante :

LE CONSEIL COMMUNAL D'ORMONT-DESSOUS

vu

ouï

considérant

le préavis municipal n°3/2023 du 15 février 2023 ;
le rapport de la commission désignée pour étudier cette affaire ;
que cet objet a été valablement porté à l'ordre du jour ;



DECIDE

d'accorder à la Municipalité un crédit de CHF 43'300.00, sous déduction de la subvention
de Fonds du sport vaudois ;
d'admettre le monde de financement proposé.

Elisabeth Mottier Claudine Fonjallaz Laurence Krebs
\
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Conseil Communal d'Ormont-Dessous
Maison de Commune
Chemin des Planchamps 2
1863LeSépey

Rapport de la Commission chargée de l'étude du
Préavis municipal n°4/2023

Demande de crédit pour financer ('assainissement de l'ancien pont des Planches

Monsieur le Président,
Mesdames et Messieurs les Conseillers,

En date du 16 mars 2023, la Commission chargée de l'étude du préavis municipal
n°4/2023, composée de Madame Anne-Lise Meyer, Monsieur Anthony Vaucher et moi-
même, s'est réunie à 16h30 à la Maison de Commune au Sépey en présence de Monsieur
Marcel Borloz, Municipal.

Nous remercions Monsieur Borloz pour la présentation du dossier et des différents
documents, ainsi que pour les réponses fournies.

Monsieur Borloz a présenté aux membres de la commission une quizaine de plans en 3
D du pont qui ont notamment servis à l'élaboration des devis. Ces plans montrent la
structure et la stabilité du pont, et permettent de mettre en évidence les différentes parties
à rénover. Les fondations du pont sont en bon état. Pour tout travaux de ce type, il peut
toujours y avoir de mauvaises surprise, une réserve supplémentaire de 23'300.- francs
a été prévue à cet effet.

Conformément à la demande de la Direction Générale de l'environemment (DGE),
l'échafaudage sera ancré sur le pont et ses abords, car il ne doit pas être en contact avec
la rivière afin de préserver le milieu naturel et notamment les truites. L'échafaudage sera
recouvert de bâches qui permettront aux ouvriers de travailler même par temps de pluie
et de respecter ainsi au mieux les délais.

Les travaux seront effectués en une seule étape et débuteront le 10 avril pour être
terminés avant l'hiver, sauf problèmes météorologiques importants et/ou impondérables
liés aux travaux.

Le pont étant difficile d'accès, une zone située sur une parcelle communale permettra le
dépôt et le stockage du matériel nécessaire à la réfection du pont. Le devis comporte un
nombre de rotations d'hélicoptère qui devraient largement permettre l'acheminement des
matériaux. La DGE a donné les autorisations nécessaires pour le dépôt et le stockage du
matériel.



La réfection de ce pont historique est un travail d'orfèvrerie qui demande et impose des
competences particulières, notamment concernant le remplacement des pierres et leur
taille, tâche attribuée à un tailleur de pierres du canton de Fribourg. Le choix des sables
a une grande importance et un spécialiste suisse-allemand des sables a été consulté. Un
serrurier de la région sera mis à contribution pour la création et la réalisation de clous
d'encrage.

Dans nos régions, comme il semble nécessaire de développer le tourisme et les activités
sur les 4 saisons, la réfection de ce pont historique participera à ce développement. Un
sentier de randonnées sur le thème des ponts a été évoqué et nous nous réjouissons de
sa future création et de son futur balisage.

La Commission tient à mentionner le travail accompli par l'association des Amis du Pont
des Planches de 1778, notamment pour les démarches productives de recherche de
fonds. Sans les différents apports financiers de l'association, de l'IVS, des fonds
Mobilières « ponts et passerelles » et de l'association du tourisme pédestre Vaud, il
n'aurait sans doute pas été possible de faire cet assainissement du pont. Il reste quelques
organismes ou sociétés qui n'ont pas encore répondu.

Au vu de ce qui précède, la Commission vous invite, Monsieur le Président, Mesdames
et Messieurs les Conseillers à voter les conclusions suivantes :

LE CONSEIL COMMUNAL D'ORMONT-DESSOUS

Vu le préavis municpal n°4/2023 du 22 février 2023,
Ouï le rapport de la commission désignée pour étudier cette affaire,
Considérant que cet objet a été valablement porté à l'ordre du jour

DECIDE

D'approuver la demande de crédit pour financer l'assainissement de l'ancien pont des
Planches

Pour la Commission

Aurissia Irondelle

\>
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^

Anne-Lise Meyer

•L

Anthony Vaucher
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